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1.

2.

(8]

Nown e

1.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:

| [c]| [o]

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Przyblizona dtugo$¢ rozjazdu kolejowego, ktéry oznaczony jest w dokumentacji projektowej symbolem
S42-300-1:9, wynosi

A. 16 m
B. 33m
C. 50m
D. 66m
Zadanie 2.

Pojecia skrajni i ukresu zwigzane s z trasami

A.  wodnymi.
B. lotniczymi.
C. drogowymi.

D. kolejowymi.
Zadanie 3.

Ile wynosza dane do wytyczenia metoda angielska (od przedluzonej cigciwy) pierwszego punktu
posredniego na tuku kolowym, jezeli wiadomo, ze kat srodkowy tego odcinka tuku (od poczatku tuku
do punktu pierwszego) ma warto$¢ 10200°00°, a dlugos¢ cieciwy wynosi 20,00 m?

A. d=10,00 m; ¢ = 5°00°00

B. d=20,00 m; ¢ = 520000

C. d=10,00 m; ¢ = 10°00°00*

D. d=20,00 m; ¢ = 10%00°00"°

Zadanie 4.
Skos rozjazdu kolejowego jest wartoscig funkcji

A. sinus.
cosinus.

B
C. tangens.
D

cotangens.

Zadanie S.
[le wynosi wartos¢ kata zwrotu stycznych w tuku kotowym, jezeli dlugos¢ stycznej jest rowna
promieniowi?

A, 458

B. 50°

C. 90°

D. 100¢
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Zadanie 6.

Jezeli pochylenie niwelety trasy wynosi -1%, a wysokos¢ punktu o kilometrazu 3,8+50 wynosi

102,00 m, to wysokos¢ punktu o kilometrazu 4,0+50 wynosi

A. 100,00 m
B. 101,00 m
C. 103,00 m
D. 104,00 m
Zadanie 7.

Jezeli wspétrzedne poczatku osi trasy wynosza X=125,00 i Y=212,00, a wspétrzedne kofica wynosza
X=125,001 Y=1245,00, to wspétrzedne pierwszego punktu hektometrowego maja wartosci

A. X=125,001Y=112,00
B. X=125,001Y=312,00
C. X=225,001Y=112,00
D. X=225,001Y=212,00

Zadanie 8.

Metoda graficzna nie mozna okresli¢ danych do tyczenia z

A. mapy analogowe;.

B. szkicéw polowych.

C. wydruku mapy numerycznej.

D. odbitki mapy do celéw projektowych.

Zadanie 9.

Podktadem mapy do celéw projektowych moze by¢

A. odbitka z mapy ewidencyjne;.
B. uczytelnione zdjecie lotnicze.
C. odbitka z mapy zasadnicze].
D

zdjecie satelitarne.
Zadanie 10.
Geodeta powinien sporzadzi¢ szkic dokumentacyjny obiektu budowlanego

A. po jego wytyczeniu.

B. po jego inwentaryzacji.

C. przed jego wytyczeniem.

D. w trakcie jego inwentaryzacji.
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Zadanie 11.
Punktéw osnowy realizacyjnej nie nalezy utrwalac

A. znakiem betonowym.
kotkiem drewnianym.
bolcem stalowym.

O nNw

farba w spreju.

Zadanie 12.
Zaktadanie osnowy realizacyjnej_nie jest konieczne, gdy

A. trzeba wytyczy¢ osie konstrukcyjne.

B. nalezy zbadac¢ przemieszczenia obiektu.

C. obiekt mozna wytyczy¢ bezposrednio z osnowy poligonowej.

D. istniejaca osnowa poligonowa moze ulec zniszczeniu podczas budowy.

Zadanie 13.

Ktérym sprzgtem mozna wykona¢ pomiar poziomej osnowy realizacyjnej w celu geodezyjnej obstugi
budowy obiektu przemystowego?

A. Tachimetrem elektronicznym.
B. Niwelatorem precyzyjnym.

C. Skanerem laserowym.
D. Odbiornikiem GPS.

Zadanie 14.

Aby bylo mozliwe okreslenie btedéw potozenia punktow osnowy realizacyjnej nalezy

A. wykonac obserwacje nadliczbowe.

B. powtdrzy¢ pomiar w innym terminie.

C. spisaé doktadnosci instrumentu z instrukcji.

D. wyznaczy¢ samemu potoZenie punktéw nawiazania.

Zadanie 15.

Jezeli dane o osnowie realizacyjnej maja by¢ przekazane do panstwowego zasobu geodezyjnego
i kartograficznego, to do geodezyjnej dokumentacji technicznej nalezy dotaczy¢

A. informacje o inwestorze.

B. raport z wyréwnania Scisltego.

C. stowny opis potozenia punktéw osnowy.

D. dziennik z obliczeniem ciggu poligonowego.
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Zadanie 16.

Pochyleniem odcinka toru kolejowego jest

A. roéznica wysokosci dwoch tokéw szyn.

B. kat pochylenia tego odcinka do poziomu.

C. stosunek dhugosci tego odcinka do r6znicy wysokosci jego punktéw koncowych.

D. stosunek réznicy wysokosci miedzy koncami tego odcinka do poziomej odleglosci miedzy

nimi.
Zadanie 17.

Jezeli kierownik budowy zlecit geodecie wytyczenie $cian dzialowych w lokalach mieszkalnych po
wybudowaniu catej konstrukcji budynku, to w tej sytuacji geodeta

A. zaklada nowa osnowe realizacyjng z zewngtrznej osSnowy panstwowe;j.

B. wykonuje zlecenie, rozmierzajac ruletka odleglosci od $cian konstrukcyjnych.

C. wytycza punkty ze stanowisk wyznaczonych dwupunktowymi ciggami wiszacymi.

D. wyznacza dodatkowe punkty osnowy realizacyjnej, dowigzujac ja przez otwory w scianach.

Zadanie 18.

Potozenie obrysu budynku na gruncie nalezy wytyczy¢ z doktadnoscia do

A. milimetra.
B. centymetra.
C. decymetra.

D. metra.

Zadanie 19.

Ktéra metoda tyczenia obiektu budowlanego polega na odkladaniu, za pomocg tachimetru, kierunkow
i odleglosci?

A.  Weciec.

B. Przedtuzen.

C. Biegunowa.
D. Ortogonalna.

Zadanie 20.
Rozstaw toréw trasy kolejowej mierzy sie miedzy

A. wewnetrznymi krawedziami gléwek szyn.
B. wewnetrznymi krawedziami stopek szyn.

C. zewngtrznymi krawedziami gtéwek szyn.
D

zewnetrznymi krawedziami stopek szyn.
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Zadanie 21.
Przy budowie tras kolejowych nie stosuje sie podktadow

A. betonowych.
B. drewnianych.
C. kompozytowych.
D. struno-betonowych.
Zadanie 22.
Po wytyczeniu osi konstrukcyjnych na stropie budynku geodeta powinien
A. zaniwelowac wytyczone punkty.
B. narysowac szkic dokumentacyjny.

C. dokona¢ wpisu do dziennika budowy.
D. pomierzy¢ czotowki migdzy punktami w tych samych osiach.

Zadanie 23.

Inwentaryzacje urzadzen podziemnych nalezy wykonac przy uzyciu

A. teodolitu.

B. niwelatora.

C. tachimetru optycznego.
D

tachimetru elektronicznego.

Zadanie 24.

Ktérg metoda nie_mozna zainwentaryzowac przewodu elektroenergetycznego w odkrytym wykopie,

jesli pomiary maja by¢ wykonane sprzetem o okreslonej doktadnosci?

A. Biegunowa 1 niwelacja geometryczna.
B. Domiarow prostokatnych.

C. Tachimetryczna.

D. Satelitarnag RTK.

Zadanie 25.
Rezultatem inwentaryzacji obiektu przemystowego, wykonywanej za pomoca skaningu laserowego, jest

A. obraz ptaski mierzonego obiektu.

B. lista punktéw o wspétrzednych x, y.

C. chmura punktéw o wspétrzednych x, y, z.
D

wykaz punktéw wraz z obrazem na plaszczyznie.
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Zadanie 26.

Zapis: gn32 na szkicu inwentaryzacyjnym oznacza

A. budynek gospodarczy niski i numer adresowy.
B. przewdod gazowy niskoprezny i srednica.
C. garaz wielopoziomowy 1 ilos¢ stanowisk.
D. uzytek gruntowy i numer dziatki.
Zadanie 27.
Co oznaczaja liczby na zataczonym szkicu inwentaryzacji konstrukcji obiektu budowlanego?
m MM m
- (-] [
(L0
I_: - |
L 0.5 | - L{J
—_—
0,5

A. Wymiary stupow.

B. Oznaczenia konstrukeji.

C. Odchylki od osi konstrukeyjnych.

D. Miary do wskaznikéw konstrukcyjnych.
Zadanie 28.

Szkic z inwentaryzacja przylacza wodociggowego, przekazywany do panstwowego zasobu

geodezyjnego i kartograficznego, nie musi zawierac

A. srednicy irodzaju przewodu.

B. oznaczenia mierzonych pikiet.

C. informacji o zgodnosci z projektem.
D

wspotrzednych ciggu poligonowego.

Zadanie 29.

Ktérego instrumentu, ze wzgledu na zbyt malg dokladno$¢ pomiaru, nie nalezy uzywaé¢ do
inwentaryzacji wysokosciowej studni kanalizacyjne;?

A. Niwelatora technicznego.

B. Niwelatora precyzyjnego.

C. Tachimetru optycznego.

D. Tachimetru elektronicznego.
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Zadanie 30.

Ktére obiekty wolno geodecie zainwentaryzowa¢ w sytuacji, gdy btad potozenia punktu osnowy

pomiarowej wynosi +9 cm, a btad pomiaru pikiety z tej osnowy wynosi =7 cm?

A. Zasuwy gazowe.

B. Wtazy studzienek.

C. Przewody wodociggowe.
D. Stupy telekomunikacyjne.

Zadanie 31.

Jezeli geodeta ma wytyczy¢ obrys watéw przeciwpowodziowych, to osnowe realizacyjng powinien

zatozy¢ z btedem polozenia punktu nie wiekszym niz

A. 1 mm
B. 1lcm
C. 1dm
D. Im
Zadanie 32.

State stanowisko odbiornika GPS, zalozone na badanej zaporze, jest punktem

A. kontrolowanym.
B. kontrolnym.

C. nawigzania.
D.

odniesienia.

Zadanie 33.

Punkty do badania przemieszczen pionowych budynku powinny by¢ zatozone

A. pod balkonami.

B. w wycieciu elewacji.

C. nascianie szybu windy.
D

na scianie zewnetrzney.

Zadanie 34.

Punkty, ktére umieszcza si¢ blisko, ale poza zasiegiem wplywu obiektu, dla ktérego prowadzi si¢

badanie przemieszczen, sa punktami

A. kontrolowanymi.
B. kontrolnymi.

C. odniesienia.
D

badanymi.
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Zadanie 35.

Pomiary GPS, wykorzystywane do wyznaczenia przemieszczen poziomych, sg pomiarami
A. bezwzglednymi.
B. réznicowymi.
C. niezaleznymi.
D

odniesienia.

Zadanie 36.
Aby wyznaczy¢ przemieszczenie pionowe z wyrownanych wysokosci nalezy wykonac
A. odejmowanie.
B. dodawanie.
C. mnozenie.
D. dzielenie.
Zadanie 37.
Szkicem dokumentacyjnym jest szkic
A. zawierajacy wyniki geodezyjnego opracowania projektu zagospodarowania dziatki.
B. zawierajacy wyniki pomiaru inwentaryzacyjnego.
C. przedstawiajacy elementy projektu budowli.
D

archiwalny pomiaru sytuacyjnego terenu.

Zadanie 38.

Raport z pomiaru przemieszczen przeznaczony do dalszego opracowania powinien zawierac
A. podpis kierownika.
B. wyniki obserwacji.

C. temat opracowania.

D. dokladnos¢ instrumentu.

Zadanie 39.
Na wykresie przedstawiajgcym przemieszczenia pionowe muszg by¢ zawarte
A. roznice wysokosci tych samych punktéw w réznym czasie.
roznice przewyzszen miedzy punktami w réznym czasie.

B
C. wartosci przewyzszen miedzy badanymi reperami.
D. wysokosci punktéw w uktadzie odniesienia.

Zadanie 40.
Ktéry z wymienionych typ wykresu shuzy do przedstawienia wynikow przemieszczen obiektu?
A. Kolowy.
B. Stupkowy.
C. Warstwowy.
D

Powierzchniowy.
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